
LAbg. Anja Haider-Wallner

Schriftliche Anfrage gem. $ 29 der Geschäftsordnung des Burgenländischen
Landtages

Eisenstadt, am 23. Oktober 2024

An den

Präsident des Burgenländischen Landtages

Herrn Robeft Hergovich

Landhaus

7000 Eisenstadt

Gemäß Attikel M LV und $ 29 GeOLT stelle ich folgende schriftliche Anfrage an
Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil

Sehr geehfter Herr Landeshauptmann!

Einige der folgenden Fragen betreffen geteilte Zuständigkeiten zwischen Ihnen und Frau
Landesrätin Mag.a (FH) Daniela Winkler. Die betreffenden Fragen werden daher sowohl an
Sie als auch an Frau Landesrätin Winkler gestellt.

Ich erbitte die Beantwortung folgender Fragen

1. Im Beweftungsbericht von Standard & Poors vom April 2024 und vom Oktober 2024 ist
zu lesen, dass das Land Burgenland für ALLE Schulden der Burgenland Holding haftet. In
den Zahlen findet sich das nicht wieder. Betrachtet man das lahr 2022, so werden in der
Holding L.798 Mrd Euro ausgewiesen. Wie setzen sich diese zusammen? Wo finden sie
sich im Rechnungsabschluss 2022 und wie wurden welche Daten an Standard & Poors
weitergeleitet?

2. Wurden die im Juni 2024 medial kolportieren 65 Millionen Euro für die Gründung einer
Gesellschaft für erneuerbare Energien gemeinsam mit der Burgenland Energie bereits
einbezahlt?

3. Wenn sowohl die Burgenland Energie als auch das Land Burgenland 65 Mio Euro an
Eigenmitteln einbringen, wie werden die restlichen 520 Mio Euro finanziert?

4. Bleibt es bei den 65 Mio Euro oder ist für kommendes lahr eine weitere Einzahlung
geplant?

5. Welche Haftungen und Verpflichtungen übernimmt das Land diesbezüglich?

6. Über welche Banken / Kreditinstitute werden diese Finanzierungen zu welchen
Konditionen aufgenommen?
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7. Welche finanzrelevanten Weisungen haben Sie an die Landesholding Burgenland /
einzelne Tochterunternehmen der Landesholding / leitende Mitarbeiter:innen ebendieser
seit Beginn der aktuellen Regierungsperiode erteilt?

8. Welche Regierungsbeschlüsse wurden betreffend die Landesholding Burgenland /
einzelne Tochterunternehmen der Landesholding / leitende Mitarbeiter:innen ebendieser
seit Beginn der aktuellen Regierungsperiode gefällt?

9. Welche Haftungsverträge und -vereinbarungen mit der Landesholding Burgenland /
einzelne Tochterunternehmen der Landesholding wurden seit Beginn der aktuellen
Regierungsperiode seitens des Landes geschlossen?

10. Welche Risikoberichte der Landesholding Burgenland GmbH wurden dem Land
Burgenland seit Beginn der aktuellen Regierungsperiode übermittelt und was ist der
Inhalt dieser?

11. Welche finanzrelevanten Aktenvermerke und Schreiben der Landesholding Burgenland /
einzelne Tochterunternehmen der Landesholding / von leitenden Mitarbeiter:innen
wurden der Landesregierung seit Beginn der aktuellen Regierungsperiode übermittelt und
was ist deren Inhalt?

12. Welche Berichte und Stellungnahmen der Aufsichtsrät:innen der Landesholding
Burgenland / einzelne Tochterunternehmen der Landesholding wurden an die
Landesregierung seit Beginn der aktuellen Regierungsperiode übermittelt und was ist
deren Inhalt?


